

提品质 树品牌 茶旅融合谋发展

特色产业为和美乡村“强筋壮骨”

本报讯 位于皖鄂两省三县交界处的宿松县北浴乡滑石村,平均海拔600余米,是典型的山区村。该村坚持党建引领,立足资源禀赋,发展特色产业,大力推进和美乡村建设,有效改善了群众生活,走出了一条符合实际的乡村振兴之路。

滑石村坚持党建引领,锻造产业发展主力军,通过强化学习,苦练“内功”,建强农村基层党员干部队伍。该村将基层党建与产业发展有机结合,充分发挥党员先锋模范作用,积极为无职党员设岗定责,构筑无职党员发挥作用的平台,用榜样的力量感染和带动群众推动和美乡村建设和乡村产业发展。每一名党员都积极参与和美乡村建设和乡村产业发展,

并发挥“传帮带”作用,有力推动产业技能人才队伍建设,不断提高产业发展水平。

依托某省级示范合作社,滑石村通过实施茶园升级改造、人员技能培训、先进设备引进、冷冻储藏设施建设、茶叶包装改进等措施,茶叶品质得到了质的飞跃。同时,滑石村坚持以品牌带品牌,积极创建“罗仙云雾”品牌,获得国家知识产权局注册,获得国家“绿色食品”证书,茶叶基地获得国家有机转换认证证书。2023年,合作社上交村集体利润达508万元。

依托独特的自然资源禀赋,滑石村不断深挖、培育乡村休闲文化旅游产业。该村积极传承农耕文化、乡风

民俗,保护乡村记忆,展示乡土文化的深厚底蕴,为乡村旅游赋能;开发茶园休闲观光、石裂寨玻璃栈道及灯光秀观光,打造三面尖登山和法音庙、龙潭河瀑布赏景等旅游景点;建设竹园农家乐和福茂客栈,创建了一条集自然山水风光于一体的观光旅游道路,满足了游客观山水美景、看田园风光、赏乡村之美、享民俗民风、品地道美食的需求。滑石村依托三面尖茶旅融合康养度假基地建设,还被评选为“安庆市休闲旅游示范点”。坚持文旅融合,融出了产业发展好光景,在滑石村,乡村振兴发展新动能持续释放,促进了乡村休闲旅游业的良好发展。

截至今年上半年,滑石村通过立

足生态资源优势,采取“公司+基地+农户”经营模式,累计发展银杏、红豆杉、油茶、泡桐等6600亩,茶园2030亩,其中村集体茶园750亩、农户茶园1280亩。同时该村开发了茶园休闲观光等众多旅游景点。如今,一个生态环境优美宜人、村庄环境干净整洁的新山村正在皖西南大地上茁壮成长。

“下一步,将继续坚持党建引领,坚决守牢防止规模性返贫底线,加强乡村治理、乡村建设和产业就业扶持,建设宜居宜业和美乡村,接续推进乡村全面振兴。”滑石村党支部书记、村委会主任汪爱学说道。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 苏泉 汪方胜)

农技人员田间地头救灾忙

本报讯 “受淹棉田要及时清理‘三沟’,排水降渍;对倒伏棉株进行培土固根,清洗植株淤泥;根据受害程度,每亩施尿素5—8公斤,同时叶面喷肥……”7月4日,农技员到望江县鸦滩镇葛林村某棉花种植基地查看棉苗长势时叮嘱种植户说道。

近期的连日强降雨,不仅江河湖库水位上涨迅速,长时间的雨水浸泡也使农作物遭受巨大灾害。为降低恶劣天气对农业生产的影响,鸦滩镇积极组织农技人员深入田间地头,开展

农作物防灾减灾技术指导。随后,农技人员又到花河村农户金长华家的玉米地里查看玉米长势,交代农户要及时排出田间积水和耕层滞水,喷施叶面肥,适当增施速效肥料,结合喷施叶面肥防治锈病、玉米螟、草地夜蛾等病虫害。

入汛以来,鸦滩镇农技人员走入田间地头指导农作物防灾减灾80余人次,播报农作物病虫害防治广播10余条,适时指导农户采取补救措施,将灾害减到最低程度。

(通讯员 陈加旺 郝合妹)

“一村一品”兴村富民

本报讯 当前,正值瓜蒌生长的关键时期。连日来,望江县雷池镇套口村的瓜蒌种植基地里,每天都有数十位村民在田间忙碌着进行瓜蒌的管护工作,迎接即将到来的丰收季。

套口村按照“公司+基地+农户”的经营模式,通过土地流转,不断扩大瓜蒌种植基地规模,今年种植瓜蒌240多亩,亩产可达380斤,每亩收益在7000元左右。“自从瓜蒌基地建设以来,我就在这里打工了。”正

在地里除草的村民郑细云说道,这份工作不仅让她有了稳定的收入来源,还能兼顾家庭。像她这样在基地干活的村民有很多,每年能增加近两万元的收入。

“村里将以瓜蒌产业为核心,形成一个集种植、加工、销售于一体的完整产业链,进一步扩大瓜蒌的种植面积,将瓜蒌打造成‘一村一品’的特色产业,壮大村集体经济,增加村民收入。”套口村党总支书记高世龙说道。

(通讯员 方向 顾守兵)

路灯升级改造提升市民生活品质

本报讯 宿松县住建局城区路灯管理所对县城主干道及背街小巷灯具设施进行局部更换和升级改造,保障广大群众夜间出行安全,美化亮化市容市貌,提升市民生活品质,群众获得感、幸福感明显增强。

宿松县城区路灯管理范围总面积约24平方公里,管理路灯总数8000余盏。今年以来,城区路灯管理所加大管理力度,提升维护水平,及时完成路灯巡查、安装、检修和维护管养工作,推动城区路灯美化亮化。为解决背街小巷和城乡接合部照明

“最后一公里”的民生诉求,该所组织技术人员全面摸排城区路灯状况,并对列入年度改造计划且符合安装条件的县城主干道及背街小巷等12处路灯进行升级改造,同步配套铺设配电网线、电缆及接地系统,解决城区末端支巷路灯照明问题。同时,今年以来该所累计维修(更换)县城路灯及LED灯具236具、地下老化电缆170米、破旧老化配电设施7台,并借老路灯升级改造,逐步引进低碳环保、高效节能的新型光源路灯,提高城市照明节能效率。

(通讯员 唐少华)



巡堤查险 保安澜

7月7日,长江水位居高不下,高温酷暑来袭,长江大堤上热浪逼人,以民兵为主的抢险队日夜坚守安江堤桐城段,巡堤查险,确保大堤安全度汛。

为了应对严峻的汛情,桐城市孔城镇抽调基干民兵,组成江堤防汛抢险队,自7月1日起进驻大堤。巡查人员一般3至5人一组,成排拉网式巡查,查看堤防是否有冒泡、出水、发软等异常情况,确保大堤万无一失。

全媒体记者 黄有安 通讯员 张令舟 摄

扎实推动党纪学习教育走深走实

本报讯 望江县雷阳街道围绕学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,认真谋划部署、精心组织实施,确保党纪学习教育各项工作稳步推进。

雷阳街道党工委紧密联系实际,认真谋划部署,组织召开专题会议,有序推动党纪学习教育。该街道通过集中学习、警示教育、交流研讨等方式,认真学习研读《中国共产党纪律处分条例》,全面把握“六大纪律”主旨要义和规定要求,切实把党的纪律学深学透学到位。截至7月份,街道36个党组织召开支部党员大会36次,主题党日主题活动85次,学习交流研讨100余人次。

雷阳街道党工委以线上线下相结合

的形式紧抓党纪学习教育,线下采取个人自学、集体研讨、读书班等形式,线上通过转发共产党员网、安庆先锋、望江先锋等有声书、党纪学习教育专栏,引导全体党员逐章逐句学习《中国共产党纪律处分条例》,增强纪律意识、提高党性修养。街道机关支部先后召开机关党员警示教育大会,开展“青年说清廉 廉洁润初心”青年干部廉洁演讲比赛,举办雷阳街道读书班开班式暨学习《中国共产党纪律处分条例》专题辅导报告会、“牢记六大纪律,筑牢拒腐防变思想防线”党纪学习教育专题党课。其他各级党组织依托“三会一课”、主题党日等,采取党支部书记领学、过

政治生日党员上“微党课”、廉政文化教育基地警示教育等方式扎实抓好党纪学习教育,推动广大党员干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

雷阳街道将党纪学习教育融入日常、抓在经常,教育引导党员学纪、知纪、明纪、守纪,切实把学习成果转化成办实事、解民忧的动力。该街道以“学习提醒日”形式在党员微信群、QQ群等推送党纪学习教育相关解读内容,督促全体党员认真学习;以“工作提示”形式抓好基层党支部的党纪学习教育指导,与党的组织生活、廉洁文化建设和巩固拓展主题教育成果贯通起来;以“政策解读、案例教学、主题演讲”等形

式,聚焦年轻干部、关键岗位干部等重点人群,扎实推动党纪学习教育走深走实。截至7月份,该街道通过党小组会、“板凳会”“议事长廊”等开展学习交流47次,送教上门26次,微信群传学142次;组织街村两级党员及入党积极分子30人参观望江县古雷池廉洁文化教育基地,组织各级党员观看警示教育片93人次,开展典型案例警示教育3次,排查廉政风险点35个;有效化解宅基地纠纷、噪音污染扰民、背街小巷脏乱差、破损路面修复、居民区灯下黑等问题58个,妥善处置安置小区建设、物业服务、市政设施损坏、水电气供应等网络舆情14起。

(通讯员 殷丽君)



7月7日,岳西县来榜镇马元村农户在给蚕虫喂食桑叶。来榜镇12个村都有蚕桑种植,蚕桑产业已成规模,种桑养蚕在当地逐步成为让乡村增绿、集体增效、农民增收的支柱产业。全媒体记者 储永志 通讯员 林卢珍 摄

珍爱生命 谨防溺水 远离危险 平安成长

